

避开人潮的侠客之旅 这或许是陕北最壮美的时刻！

穿行在陕西,你预料不到会在下一段风景中邂逅怎样的惊喜。陕北多绝景,也许你早已做好了拍下千张照片的准备,但当你在昔日金戈铁马的旧时沙场远眺斜阳时,时间也许就凝滞在了这一刻。

壮游大陕北

时间建议:1周

游玩方式建议:自驾游

推荐AY 1钜

行程:延安 壶口瀑布 延安

前3天以延安为大本营。第1天看完壶口瀑布后,需要回到延安休整。

宽广的黄河在壶口瀑布这里被忽然紧束,形成特大的马蹄形瀑布,直接砸进了30多米深的石槽,真正是“天下黄河一壶收”。

由于时间、运气甚至是人为的因素,现在想一次看到所有奇观基本是不可能的。不过沿着步道而上,站在壶口看看黄河最雄浑和霸气的一面,回望十里龙槽,已经是不虚此行了。

推荐AY 2钜

行程:延安 子长 延安

第二天的行程,围绕着子长的钟山石窟展开。或许你已在西安的陕西博物馆里见过它的部分复制品,其精美华丽令人驻足。

据记载,钟山石窟一共有18座窟室,现在已发掘5个,最重要和唯一开放的是第三窟万佛岩,也叫“主窟”或者“中窟”。钟山石窟最具价值的地方在于它的雕刻形式,主窟内所有造像都与石窟浑然一体,是由整块岩石雕刻而来的,前后耗费100多年才完成。

推荐AY 3钜

行程:延安 黄河蛇曲公园 乾坤湾 会峰寨

第3天借道延川去黄河蛇曲国家地质公园。天下黄河九十九道湾,在延川境内就拐了五个大湾,是我国干流河道上蛇曲发育规模最大、最密集的蛇曲群。

站在乾坤湾的观景台上,能看到一只



束了口的大布袋,似是应了那句“袋内有乾坤”。大布袋的西北侧是座名为鞋岛的沙洲,现在被附上更有卖点的名字“定情岛”。岛上除了新建的食宿、娱乐设施外,北端还有一处天然的黄河石滩。

除了乾坤湾,明代会峰寨也值得你探索一番。会峰寨独特的地势让它看上去气势十足。景区已建起了食宿、步道等设施。步道长而陡峭,全程细细走下来要一个小时。

推荐AY 4钜

行程:延川 延安 靖边

第4天回到延安,从延安去靖边,在“统一天下,君临万邦”的统万城看日落。

无论是带着英雄情结,还是“一将功成万骨枯”的感伤,这座白如盐霜、坚如磐石的城池都能让人遐想无限。

北宋初年,太宗下令迁民毁城,到清末重现世人眼前,这沉默的八百余年,已层层磨蚀了它的城墙,堡垒白天在耀眼的阳光和湛蓝的天幕下,“白城子”残损的轮廓显得鬼马精灵,而日落的光影却能更好地衬托它的迟暮。

推荐AY 5钜

行程:靖边 龙洲丹霞

第5天,造访有中国波浪谷之称的龙洲丹霞,无论是夕阳还是日出,你都会迷

醉在红色线条的光影中。

这里的红砂岩被称为“中国的波浪谷”。对旅行者来说,最吸引人的莫过于夕阳下的波浪谷和日出时分丹霞的光影。快到龙洲乡时,你会和明长城打个照面,然后闯入茫茫丹霞,以及明代遗留的龙洲古堡。

景区被公路分割成南、北两片区域,最经典的场景如波浪谷和龙洲古堡都集中在南边,北边则有几个水库和一些水上休闲设施。

推荐AY 6钜

行程:龙洲乡 靖边 榆林

第6天早晨,在龙洲乡看完日出后回到靖边,乘车沿景致壮美的沙漠高速公路来到塞上明珠榆林。行程吃紧的旅行者往往脚步止于关中,最北不过延安。但越过延安往北,苍凉厚重的榆林对摄影、人文爱好者绝对是个惊喜。

到镇北台登高远望,仔细辨认散落在现代土地上的烽火旧迹,站在戴兴寺的露台上,还能数出城内其余几座寺庙;沿着古城主街走,你会依次穿过六座风格各异的阁楼。

如果累了,可以选择在榆林古城的6座城楼下发呆,来上一份羊杂碎或辣羊蹄也是再好不过的主意。

推荐AY 7钜

行程:榆林 米脂 西安或榆林 佳县

第7天,钻入红石峡谷,默默读出前人留在崖壁上荡气回肠的题字。下午返回西安,路上会经过米脂的李自成行宫和姜氏庄园、绥德博物馆、黄帝陵与耀州窑博物馆。

姜氏庄园无疑是陕北最气派的窑洞之一。整个庄园从外围看像军事要地,高高的寨墙和城垛能保护里面的住户,同时还有暗道可以通向后山,以便土匪来袭时躲避,后山上又有炮台,可见其严谨的防御体系。

若不想直接回西安,或者直接从榆林到佳县,看完黄河绝壁奇景香炉寺和西北道家第一观白云观后,顺路去黄河对面的山西渡口。

“讲文明树新风”公益广告

